
令和６年度 道志村総合教育会議 議事録 

 

日 時   令和７年２月２７日（木）  開会 午後 ３時００分 

閉会 午後  ４時０５分 

 

場 所   水源の郷やまゆりセンター 研修室２ 

出席者  （村   長）  長田 富也 

（教 育 長）  半田 昭仁 

                  （教育委員）  職務代理者 加藤 千嘉 

   教育委員  佐藤 健太郎 

教育委員   山本 栄嘉 

教育委員  山口 章 

             （説 明 者）  教育課長  山口 登美 

                    住民健康課  村田 倫太郎 

             （事 務 局）  ふるさと振興課長 金子 尚章  担当 内藤 鈴夏 

 

会議次第 

1 開会 

2 あいさつ 

3 議題  

(1) 令和７年度 教育方針について 

(2) 令和７年度 教育予算編成方針について 

4 その他 道志村子ども計画について 

5 閉会 

 

 

  



（議事録）                       午後3時00分 開会 

○ふるさと振興課長 

  皆さんおそろいになりましたので、ただいまより令和６年度道志村総合教育会議を開催い

たします。 

本日の進行を務めさせていただきます、ふるさと振興課の金子と申します。よろしくお願

いいたします。 

では、総合教育会議に先立ちまして、長田村長より挨拶を申し上げます。村長、よろしく

お願いいたします。 

  

○議長（村長） 

  本日は令和６年度総合教育会議を開催しましたところ、教育委員の皆様、大変お忙しい中

ご出席いただき、誠にありがとうございます。また、日頃より本村の教育行政の推進に大変

なご尽力を賜り、厚く御礼を申し上げます。この総合教育会議は、国の法律により、村と教

育委員会が、教育大綱や重点的な教育施策の方向性を協議する場として定められています。 

本日は、「令和７年度教育方針」と「令和７年度教育予算編成方針」について提案させてい

ただきますので、委員の皆さまの忌憚のないご意見をお願いいたします。  

村では、子育て施策を重点的に強化するため、子育て支援パッケージ事業を開始しており

ます。また、今年度は「道志村子ども計画」を策定中ですので、その概要について委員の皆

様にご説明をさせていただきたいと思います。 

今後も未来を担う子どもたちのために、村と教育委員会が一体となって教育行政を進めて

いきたいと思いますので、皆様のご協力をお願いいたします。 

   

○ふるさと振興課長 

ありがとうございました。 

これから会議に入らせていただきます。会議の議長につきましては、道志村総合教育会議

運営要綱第４条の規定に基づきまして、村長にお願いしたいと思います。 

それでは、よろしくお願いします。 

 

○議長（村長） 

  それでは、議事進行役を務めさせていただきます。議事に入る前に、本日の議事録に署名

する委員の指名を行います。会議録の署名は、加藤委員を指名いたします。よろしくお願い

いたします。 

  それでは、議事に入ります。 

  本日の議題は、「令和７年度 教育方針について」、「令和７年度 教育予算編成方針につ

いて」でございます。はじめの議題として、(1)令和７年度 教育方針について協議いたしま

す。説明者である教育課長より説明を求めます。 



 

○教育課長 

教育課長の山口です。令和７年度学校教育・社会教育の基本方針について、ご説明させて

いただきます。 

お手元にある資料をご覧ください。 

令和７年度の基本方針ですが、上位計画である道志村教育大綱の計画期間が令和７年度ま

で、また山梨県教育大綱が昨年策定されたことから、今回の基本方針に大きな変更はござい

ません。そのため、今回の基本方針につきましては令和７年度山梨県教育指針に従い、改定

のある箇所を印しておりますので、主にそちらの説明をさせていただきます。 

【令和７年度道志村の学校教育の方針の読み上げ】 

ここまでが学校教育の方針となっております。続きまして、令和７年度社会教育の指針に

ついて説明させていただきます。 

【令和７年度道志村の社会教育の方針の読み上げ】 

以上が学校教育と社会教育の方針となります。ご審議をお願いいたします。 

 

○議長（村長） 

ただいま、教育課長から「令和７年度教育方針について」説明がございました。基本方針

をもとに、それぞれの指針を示しております。このことについて、ご意見・ご質問等があれ

ばお願いします。 

 

○山口委員 

  外国語教育につきまして、私事で申し訳ないのですが、私の娘がアメリカに行っておりま

して、昨年の夏休み期間中に道志小学校に体験学習をさせていただき、その中でも ALT の

先生にはお世話になりました。外国語の重要性ということもありますので、幼少期から、な

るべく早い時期に外国語学習を行うことで、必ず成果が出ると期待をしています。 

 

○議長（村長） 

  これからは今よりも英語の必要性が高まると思います。幼少期からの外国語教育は必要だ

と感じております。子供たちが検定などを通して、さらに目標を持って取り組んでくれると

良いと思っています。 

 

○山口委員 

  言葉の重要性については、私の娘も長いことアメリカに行っておりますが、なるべく早い

時期から学ぶ方がいいと言っておりました。幼少期から言葉を学んで馴染むことができるの

は非常に魅力的なことだと思います。 

 



○議長（村長） 

  他に質問がないようですので、本案は以上のとおりでよろしいでしょうか。 

 

○委員一同 

  承認 

 

○議長（村長） 

  それでは、本案のとおり、決定いたします。 

  続きまして、(2)令和７年度 教育予算編成方針についての説明をお願いします。 

 

○教育課長 

  それでは、令和７年度の教育予算編成方針について、説明させていただきます。 

【令和７年度教育予算編成方針の読み上げ】 

  以上が教育予算編成方針となります。ご審議をお願いします。 

 

○議長（村長） 

  ただいま、教育課長から令和７年度の教育予算編成の方針の説明がありました。 

このことについて何かご意見はありますか。 

 

○山本委員 

スクールバスの運行ですが、村営という考えはありませんか。 

  

○教育長 

  今年度は約3,500万円の委託料だったのですが、来年度は790万円程減額になります。直

営でスクールバスを購入する場合、国からの補助金がありますが、当然、全額補助ではなく、

何割かを補助してもらえるものになります。車両を持って運行することはできるのですが、

安全な運行をするのには、しっかりとした管理・運営を直接やっていかなければなりません。

さらには、直営のリスクも検討しました。安定した運行には、運転手の確保が必要です。も

ちろん、方法論としては直営というやり方もあるかとは思うのですが、短期間ですぐに直営

に移行することはできない中で、今年度は委託料の圧縮に重点を置いて取り組んだところで

す。今後、直営という方法も考える場面も出でくるのかと思いますが、現状においてはこの

ような方針です。 

 

○山本委員 

  将来に向けてその方向で進める方が良いのではないかと思います。コミュニティバス等い

ろいろな方法があるとは思います。 



 

○議長（村長） 

教育長の説明もありましたが、役場の担当であるふるさと振興課の方でも進んだ打合せも

しております。委託先と話を進めておりますので、担当課長の方から説明をしてもらいます。 

 

○ふるさと振興課長 

  それでは、コミュニティバスについて説明させていただきます。富士急バスからスクール

バスだけではなく路線バスでも運転手が見つからなくなっておりまして、来年度から廃止し

たい路線があるという相談がありました。近隣市町村の路線バス維持の考えを聞きながら、

今後道志村でもどのような方法で進めたらよいか検討していきます。やはり、運転手の確保

がかなり難しくなってくるかと思いますので、運営につきましても、これから検討を重ねて

いきたいと思います。これらが軌道に乗ってきましたら、子どもたちのスクールバスという

ことも話になってくるのかなと考えております。以上です。 

 

○加藤職務代理者 

  今ちょうどコミュニティバスの話になりましたので、よろしいでしょうか。以前、保護者

にコミュニティバスの運行についての説明がありましたが、何人かの保護者から本当にやる

のかという声もありまして、現状どうなっているのかを教えていただきたいです。 

 

○ふるさと振興課長 

  先程の説明で路線バスを一部見直したいという話がありましたが、まず４月から廃止とな

る路線は、高校生の下校時に利用できる１９時のバスになります。そちらをまず最初に村で

コミュニティバスの運行費用として予算案を、３月議会に提出しております。この予算案が

議決されましたら、できるだけ早い段階で進めていきたいと考えております。 

 

○加藤職務代理者 

  ありがとうございます。 

 

○議長（村長） 

  その他になにかご意見・ご質問はありますでしょうか。 

質問がないようですので、本件は以上のとおりでよろしいでしょうか。 

 

○委員一同 

 承認 

 

○議長（村長） 



  意義がございませんので、本案のとおりとさせていただきます。 

 続いて、その他として何かございますか。ご意見がないようであればこれでよろしいでし

ょうか。 

 

○委員一同 

 （意見なし） 

 

○議長（村長） 

 それでは、本日の議事は終了したいと思います。皆様方には、会議運営につきまして、ご

協力を賜りましたことを感謝申し上げます。ありがとうございました。 

 

○ふるさと振興課長 

議事はこれで終わりとなりますが、皆様から何かありますでしょうか。 

ないようですので、道志村総合教育会議をこれで終了させていただきます。 

 

午後４時０５分 閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


